

假如我是田中細葉榕

周年主題徵文比賽初中組季軍

2E 陳嘉汶

「三秩春風，芝蘭玉樹滿庭階。百年育才，踔厲篤行攀高峰。」這句話包含了學校師生對教育事業的美好祝願和期許。在這瞬息萬變的時代，教育扮演着越來越重要的角色，承載着培養未來人才、傳承文明的使命。而我，作為一棵細葉榕樹，也見證了這所學校三十年的輝煌歷程。

曾幾何時，我是一顆細小的榕樹，植根於這片土地上。「就種在這裏吧，日後一定為我們遮風擋雨。」田老先生開創學校的時候，在大家的見證下，種下了細小的我。我也迎來了自己的名字——細葉榕。我被風吹得微微揚起頭，學生們水汪汪的眼睛裏全是對我的期望；但我太幼小了，我在微風中搖曳，好像下一秒就要被風折斷。我暗暗下定決心，我要做這學校最大的樹，為大家遮風擋雨。

我靜靜地站立在校園門口，看着一屆又一屆學子在我的身邊走過。他們穿着整齊的校服，每一位同學都邁着俐落而堅定的腳步走進校園。早上天邊才剛剛亮起第一縷陽光，教室裏已書聲琅琅，四面八方的知識滙成一片。小休時，有的與朋友奔跑嬉戲，有的帶着小冊子認真學習，有的成雙成對在交頭接耳，悄悄在我身邊交流着心事。當然也有好奇的學生站在我面前，為我澆水，期待我的成長。我看着少年們茁壯成長，一群又一群地走出校門……我為他們的成長和成就感到驕傲。

然而，一場突如其來的颱風改變了我的命運。那場颱風夾雜着暴雨席捲而來。我的樹枝被一陣狂風吹斷，發出吱嘎吱嘎響，一節一節的樹枝跌落地上。我被摔得七零八落，樹根漸漸地指向天際。那一刻，我感到了絕望和無助，我以為自己再也無法站立起來了。但是，學校的工人沒有放棄我，他們用上了最細心的照

料和最專業的修枝技術，日復一日的為我澆水，不讓我枯萎。他們的關愛讓我重新長出新芽，恢復了生機。面對颱風的兇殘，我還以樂觀的心態寬容面對命運的安排。命運之所以稱為命運，是因為無法更改和無法違逆，正如人生中總會有無法預料的意外，一味沉湎於低落的情緒之中只會徒增傷悲，不如以積極的心態面對風雨，便有機會在黑暗裏面找到光。

如今，三十年過去了，我已經是一棵參天大樹了。我的枝葉茂盛，為學生們擋住了炎炎烈日，給他們提供了一片涼爽的樹蔭。早上，提早到達學校的同學有時會走到我面前感嘆：「真是高大啊！」午休或放學後，學生們又會在樹蔭下休息，有的還會彈奏起結他來呢。我的樹冠在校園門前高高地挺立，我要向所有來校的師生們宣告着我這三十年來的成長與變化。

今天，學校迎來了三十周年的慶典。校園裏掛滿了五彩繽紛的小風車。風一吹，風車便迎風轉動，禮堂中排列整齊的座位上坐滿了前來參加慶典的人們。校長在講台上演說，回顧了學校這三十年來的奮鬥歷程和取得的成就。他說，教育是培養人才、傳承文明的聖潔事業，學校是培養人才的搖籃。而我，作為學校的一部分，也見證了這些年來學校的發展壯大，見證了學生們的成長與進步。

我站在校園門口，看着師生們載歌載舞，感受着他們喜悅的笑容和激動的心情，欣賞着他們在開辦的遊戲攤位前玩耍。我感到無比驕傲和幸福，因為我是這個學校的一部分，見證了這所學校三十年來的點滴變化和偉大成就。我是一棵「三秩春風」的細葉榕，雖然曾經被颱風吹倒，但我仍然堅強地重新生長，就像這所學校一樣，無懼風雨，勇往直前。只要等到黑夜翻面之後便會

是新的白晝，等到海嘯退去後，只是潮起潮落。困難終會被打敗，成為自己的成就。

三十年如一夢，正如「三秩春風，芝蘭玉樹滿庭階」，我願與這所學校一起，繼續育才、攀登高峰，為教育事業的繁榮發展貢獻自己的力量。願我們的學校越辦越好，培養出更多優秀的人才，傳承和發揚着中華民族的優秀文化！願芝蘭玉樹長青，細葉榕樹永立校園門前，見證更多的教育奇跡！願我們的學校越辦越輝煌，願我們的學子們茁壯成長，再創高峰！